

母爱不是奇迹

胡莉莉

2010年5月9日是母亲节,在这一天的广播中,我听到了两位母亲的故事。

第一个故事是讲述一位母亲如何帮助孩子克服网瘾的。儿子15岁,正是叛逆的年龄,学习原本不错,可自从迷上网络游戏后,就开始疯狂地泡网吧,整夜不回家,成绩也一落千丈。为了让孩子戒掉网瘾,母亲想尽了一切办法,但仍没效果。

儿子怎么就那么喜欢网络游戏呢?她想不通。也骂过,也打过,有时想放弃吧,可她不甘心。

有一天,她去学校接孩子,老师说:“你不来接了,你儿子废了。”第二天,她去学校接孩子,老师又说:“不用接了,你儿子废了。”

第三天,老师在学校见了她,还是那句话:“以后别来接你儿子了,他已经废了。”

老师的话让她心里特别难过,儿子难道真的就废了吗?在回家的路上,她一直流泪。那一刻她下定决心,一定要把儿子的网瘾戒了。

但是,她又无计可施。

后来,她听说有一位教育专家来本市开讲座,该如何教育孩子,门票60元钱。尽管家中并不富裕,可她还是毫不犹豫地去了。那次讲座,她听得特别认真,把专家讲的每一句话都记了下来,并且在讲座结束后,亲自找到专家,向他倾诉自己的苦恼。根据她儿子的情况,专家给她提供了一套治疗网瘾的方案。

什么方案?就是以后儿子再打游戏时,她就坐在网吧门口等着,一坐就是三四个小时。到了午饭时间,她就去买饭递给儿子,让他吃了继续玩。那是个冬天,外面零下二十多摄氏度,她就坐在那里等儿子。晚上儿子出来了,当他看见妈妈冻得脸色发青、嘴唇发白、头发眉毛上都结了厚厚的冰花时,儿子哭了。他说:“妈,以后我再也不玩游戏了!”

儿子说到做到,在中考前一个月,他戒掉了网瘾,开始全心投入学习。结果中考他取得了全校第三名的好成绩,被市重点高中免费录取。

整个学校都震惊了,大家不明白一个“已经废了”的孩子是如何成功的。这件事只有母亲心里最清楚。

第二个母亲很不幸,她结婚后的三年没怀孕,后来去医院检查得知患有不孕症。她经丈夫同意,从孤儿院里收养了一个孩子。孩子的到来并没给家庭带来欢笑,因为他们很快发现,这个孩子是脑瘫儿。家里的积蓄都拿出来给孩子治病,仍没有好转。

丈夫给她提出两个条件:要么放弃治疗把孩子丢了,要么离婚。她不仅恨丈夫,她理解他的心情,但她不忍心把孩子丢了呀,那是一个鲜活的生命啊,尽管患有残疾,她也不舍得。于是,在她27岁那年,他们离婚了,她独自一人带着一个一岁多的脑瘫儿生活。

艰辛程度可想而知。亲戚朋友的钱该借的都借了,只要听说哪里有

好医生,她都要带着孩子去治疗;听说什么偏方有效,她都要去尝试。她没有房子,没有工作,全靠一点低保金生活,欠外债十几万元。

每天夜晚,她都要给孩子全身按摩。孩子身上疼呀,她边按,孩子边哭,她也跟着哭。

孩子问:“妈妈,我跟别的孩子不一样吗?”

她说:“儿子,你和别的孩子一样。”

孩子又问:“我能站地上走路吗?”

她说:“能,一定能!”

可是,等孩子能站地上走路,一等就是8年。如今,孩子已经19岁了,病也基本上痊愈了,看上去与别的年轻人没什么不同,并且长得还很帅气,高个子,很阳光。

孩子也很知道感恩,他每月能挣1000元钱,他要给母亲900元,他自己留100元。

记者问这位母亲:“这么多年你把一个脑瘫患儿抚养成人并且治愈,你觉得这是不是一个奇迹?”

这位母亲回答:“我觉得这不是奇迹,母爱也不是什么奇迹,我就是倾注自己的一切,希望孩子能平平安安。说奇迹,那太伟大了,其实母爱就在点点滴滴里,都是应该的。” 母爱不是奇迹,母爱就是母爱,它是一个母亲对孩子毫无保留的付出。这种付出是那么坚韧、持久,不需要任何华丽的词藻来形容。它如水,润物无声;它如歌,余音绕梁;它似光,照亮迷途的孩子;它似火,既有柔情和热烈,又给世界明亮和希望。这就是母亲,这就是母爱,她就像一粒坚实的种子,执著地生长着,怀着恒久的信念和爱,为孩子遮风挡雨,即使让她奉献出生命来拯救孩子,她也毫无怨言。

摘自《黄河黄土黄种人》

气。经几曲音乐的“澡”一洗,头脑顿觉格外的空灵和轻松。

第三法:用足球给神经调弦。有人把足球运动称为“和平时期有礼仪有规则的战争”,这个说法既点明了足球运动的特点,又道出了它的魅力。有了双休日,电视台又有甲A、甲B联赛直播,这下每周都有过足球瘾的机会了。有时还可亲身去体会绿茵上的现场气氛。无论在体育场还是在电视屏幕前,裁判哨音一响,我便进入角色,情绪随着赛场变化而跌宕起伏。球赛面前,大悲大喜,大起大落,各种情绪尽情宣泄,好不快哉。

摘自《思维与智慧》

休闲三法

吕秀娟

怎样度过快乐的双休日,我总结出快乐方法——

第一法:用知识给大脑充电。利用双休日,把箱箱柜柜的书翻腾出来,随兴趣去读。从容地浏览自己的藏书。有了时间保障,书读得就精细了,书海竟有那么多新奇,有时兴致所至,干脆提笔满纸涂鸦,使所思所想跃然纸上。

第二法:用音乐给灵魂洗洗澡。

作家王蒙把听音乐比作给灵魂洗澡,而且把能不能听得进音乐作为需不需要请心理医生咨询的一个标志。作家对音乐的比喻可谓形象到家了。收拾完家务,看完书,旋转按钮,让思绪随着音乐的旋律徜徉。那乐曲如海边的轻浪、鸟儿的欢唱,美妙的乐曲犹如带我呼吸大自然的空气。

非常男女

异地恋真的不现实吗

亲爱的苏小懒:

一直以来都很喜欢《读者·原创版》的这个栏目,上个月得知你就是林小独后,我和男友都惊诧不已。

我和男友异国恋两年多了,我们俩还都在上大一,也许是因为年龄太小,并且两个人都处在大学这个新环境,不懂得怎样成熟地面对一段感情。这两个月我们一直吵架,很多时候都是小事,但很伤感情。也许是我太黏人,有一天给他发了两次短信,第二次他很冷静地问我:“有事吗?”我说其实也没有大事。于是他他说:“以后没事不要发短信。”这样的话也许在男生看来没什么,可是在女生看来,很伤人。我明白他有他的生活,有他的事情要忙,但何必把话说得这么绝?

有时候很不明白,为什么两个人明明很在意和了解彼此,却那么容易伤害对方。在网上看到你最新作品《流经存在的邂逅》的简介,其中有一句:“开始懂得,爱上了一个人,也就赋予了那个人伤害自己的权利……”因为走得太过近,所以不设防;因为不设防,所以更容易被伤害,是这样吗?或许是我们不懂得什么叫爱情,可还是想要坚持到最后,看到结果。

然而旅途中有时真的很累,很多人跟我说,异地恋不现实,放弃吧。怎样才能在爱情中找到平衡?怎样才能在付出和回报平等的情况下获得感情的成功?

小云

亲爱的小云:

早上我牙还没刷,就接到闺蜜的电话,哭得上气不接下气:“我要跟他离婚。这次我离定了!”我拿着电话一边洗漱,一边听她讲事情的始末——她打来电话,一般会倾诉半个小时以上,不把自己温柔贤惠却遭遇丈夫不明冷落发难的受苦形象彻底落掉,绝不罢休,但其实是,每次都是屁大点儿的事。

今天事情的起因是她老公正在看电视,“我和我老公说话,说了三遍都没理我”。导火索是在她爆发之后他老公说了一句“烦死了”,于是她就崩溃了,在电话里反复追问我:“他是不是厌倦我了,不爱我了?”接着,这位姐姐开始怀疑她和丈夫的婚姻、彼此的价值观和人生观……进而,她觉得人世间压根儿就没真爱,最后直接过渡到“人活着还有什么意义”这个层面上来。

其实她老公我见过,非常踏实、阳光的男孩,除了闲暇时间喜欢踢足球、打打游戏外,对她体贴入微、百依百顺,基本上没有缺点。可她隔三差五闹上一闹,虽然每次都是雷声大雨点小,但闹完之后,出于做闺蜜的责任,我会打电话给她老公调解,人家特迷茫,问我:“什么情况?”

看出来了吧?一边闹得鸡飞狗跳要死要活,一边还如坠雾中丈二和尚摸不着头脑。为什么呢?美国作家格雷在《男人来自火星,女人来自金星》一书中写道:“男人重视力量、能力、效率和成就。女人

爱的分寸

李冬梅

风遇到了 一朵美丽的花,深深地爱上了她。每当微风轻抚枝头,花也会报答风的爱,散发出阵阵芳香,颜色也愈发娇艳迷人。

但风并不满足,他觉得如果他加大风力,提高风速,那花就会更加爱他。于是风鼓足了最大的力气,朝花吹了过去。花无法承受住如此疯狂

重视感情、交流、美和分享。”尤其是女人,“总是错误地期待对方可以按照自己思考的方式来感受和沟通,展示她愿望中的姿态”。

换言之,男女思考方式不一样,在他说“没事不要发短信”时,你无比纠结地思考为什么他这么残酷、冷漠,甚至质疑你们的爱情能否长久,没准儿人家只是觉得跨国发短信费用太高,或正在忙学业忙应酬,为将来二人共筑爱巢而拼搏奋斗。你懂的,所谓“男人志在四方,女人志在心房”……当你和男友路过一家煎饼摊,你想着买一份煎饼,甜蜜地你吃一口我吃一口时,他想的如果是把煎饼摊开到纽约去,卖给老外是做成三分熟还是五分熟呢?

异地恋(同时还是跨国恋)最大的弊端便是传情达意太过冷冰冰,误会太容易,讨好对方又太难。距离远,爱情容易变淡,成本又太高……两人明明在意彼此却那么容易伤害对方,是因为深爱,所以会把一切都放大,自己时常陷入深度自卑中。对方无意的小举动,都会被刻意放大,无限猜测。

怎样才能 在爱情中找到平衡?别想太多。怎样才能 在付出和回报平等的情况下取得感情的成功?付出和回报永远不可能平等,在彼此不计较、多包容的情况下,不要相差太远才好。

虽然我不太看好异地恋,总觉得取得好结果的异地恋是走了狗屎运,但也没必要悲观,因为走狗屎运的人还挺多的,比如我们的编辑大人王飞,目前已有个可爱的宝宝。问及成功秘诀,他诚恳地说:“要坚持呀!要信任彼此呀!”

苏小懒

摘自《读者》

的爱恋,斩断了。

风企图让花重新站立起来,恢复生机,但是没有成功。

风大叫起来:“我把全部的爱都给了你,可你却斩断了。显然你是不爱我。”

但花什么也没有回答,她已经香消玉殒。

爱一个人没有错,但要爱之有度。

《疯狂阅读》

多谈对方得意事

牧之

美国著名的柯达公司创始人伊斯曼,捐赠巨款在罗彻斯特建造一座音乐堂、一座纪念馆和一座戏院。为承接这批建筑物内的座椅,许多制造商展开了激烈的竞争。但是,找伊斯曼谈生意的商人无不乘兴而来,败兴而归,一无所获。正是在这样的情况下,“优美座位公司”的经理亚当森,前来会见伊斯曼,希望能够得到这笔价值9万美元的生意。

伊斯曼的秘书在引见亚当森前,就对亚当森说:“我知道您急于得到这批订货,但我现在可以告诉您,如果您占用了伊斯曼先生5分钟以上的时间,您就完了。他是一个很严厉的大忙人,所以您进去后要快快地讲。”亚当森微笑着点头称是。

亚当森被引进伊斯曼的办公室后,看见伊斯曼正埋头于桌上的一堆文件,于是静静地站在那里仔细地打量起这间办公室来。

过了一会,伊斯曼抬起头来,发现了亚当森,便问道:“先生有何见教?”

秘书为亚当森作了简单的介绍后,便退了出去。这时,亚当森没有谈生意,而是说:“伊斯曼先生,在我等您的时候,我仔细地观察了您这间办公室。我本人长期从事室内的木工装修,但从没见过装修得这么精致的办公室。”

伊斯曼回答说:“哎呀!您提醒了我差不多忘记了的事情。这间办公室是我亲自设计的,当初刚建好的时候,我喜欢极了。但是后来一忙,一连几个星期我都没有机会仔细欣赏一下这个房间。”

亚当森走到墙边,用手在木板上一擦,说:“我想这是英国橡木的,不是?意大利的橡木质地不是这样的。”

“是的,”伊斯曼高兴地站起身来回答说,“那是从英国进口的橡木,是我的一位专门研究室内橡木的朋友专程去英国为我订的货。”

伊斯曼心情极好,便带着亚当森仔仔细细地参观起办公室来了。

他把办公室内所有的装饰一件

件向亚当森作介绍,从木质谈到比例,又从比例扯到颜色,从手工艺谈到价格,然后又详细介绍了他设计的经过。

此时,亚当森微笑着聆听,饶有兴致。他看到伊斯曼谈兴正浓,便好奇地询问起他的经历。伊斯曼便向他讲述了自己苦难的青少年时代的生活,母子俩如何在贫困中挣扎的情景,自己发明柯达相机的经过,以及自己打算为社会所作的巨额的捐赠……

亚当森由衷地赞扬他的功德心。

本来秘书警告过亚当森,谈话不要超过5分钟。结果,亚当森和伊斯曼谈了一个小时,又一个小时,一直谈到中午。

最后伊斯曼对亚当森说:“上次我在日本买了几张椅子,放在我家的走廊里,由于日晒,都脱了漆。昨天我上街买了油漆,打算由我自己把它们重新油好。您有兴趣看看我的油漆表演吗?好了,到我家里面和我一起吃午饭,再看看我的手艺。”

午饭以后,伊斯曼便动手,把椅子一一漆好,并深感自豪。直到亚当森告别的时候,两人都未谈及生意。

最后,亚当森不但得到了大批的订单,而且和伊斯曼结下了终身的友谊。

为什么伊斯曼把这笔大生意给了亚当森,而没给别人?这与亚当森的口才很有关系。如果他一进办公室就谈生意,十有八九要被赶出来。亚当森成功的诀窍,就在于他了解谈判对象。他从伊斯曼的办公室入手,巧妙地赞扬了伊斯曼的成就,谈得更多的是伊斯曼的得意之事,这样,就使伊斯曼的自尊心得到了极大的满足,把他视为知己。这笔生意当然非亚当森莫属了。

凡说赞美的话,一定要切合实际,而且要言之有物。比如到别人家里做客,与其不切实际地乱捧主人一场,不如赞美主人房间布置得别出心裁、壁上的一幅上乘之作或

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com

远离自杀式爱情

鱼顺顺

自杀式的爱情袭击,来实现她们头脑里顽强不屈的占有欲。但凡有这种倾向的女人,都一贯表现为偏执狂:爹妈越不让做的事,她越要做;别人越说不好的男人,她越要做;男人越不待见她,她越有拿下人家的决心。而且,这种女人在情感上从来不设止损点,更没有底线概念,她想咋样就咋样,还口口声声说她这是为了维护爱情的纯洁性唯一性,绝不向没爱的人生妥协。

能爱到让路人侧目、爹娘伤心、男人害怕、自己几近疯狂的地步,实在让人不敢苟同。按说叫多巴胺的那种物质只能确保爱情存活18-30个月,之后就不是爱情而是习惯了。可阿戴尔们的爱情为什么能持续那么久呢?是得不到的距离感强化了爱情的生命力,还是不达目的不罢休的霸占心理太膨胀?我看更像后者。

偏执型的痴情之所以难以扭转,往往是因为痴情者特欣赏自己

盆栽的精巧。若要取得他人的喜欢,我们就要尽量发现他人的兴趣并加以发挥。若主人爱狗,不妨赞美他的狗;若主人爱金鱼,则不妨说说自己如何欣赏那些鱼的美丽。赞美别人最近的工作成绩、最心爱的宠物、最费心血的设计,是比说上许多无谓虚浮的客气话更为明智的。特别关心别人的某一种事物,必使人欣喜之外还觉感激。

如果我们在别人没有清楚地研究过,就不可盲目地恭维对方。只有发自内心由衷地敬佩别人的话,才能打动别人,引起别人的好感。比如,对一个有名望有地位的人,赞美他时,我们首先要想到,他能够成为名人,一定是在自己的工作中有特殊的贡献,而在他成名之后,恭维他的工作成绩的人一定很多,积久当然也就会生厌了,若我们仍然依葫芦画瓢地用别人所用过的话来恭维他,是不会使他觉得高兴的。所以,我们的恭维若不能别出心裁,则无济于事。对这种人,最好拣工作以外的其他事情去赞美他。譬如某歌唱家喜欢在闲时写写诗,那么我们与其赞美他歌声悦耳动听,不如说他诗写得得好,因为对方成名的工作,无须我们再多恭维,而其诗写得却无人加以注意,我们若特别提及,一定会博得他无限喜悦。所以,赞美一个普通的人,可以赞美他努力了许多而无人注意的工作,尤其是他足以自慰的工作或本领。但对于一个名人,我们却要欣赏他那些不大为别人所知的,而是他自己所得意的事情。

说话要谨慎,恭维他人的话尤其如此。我们若以为恭维的话不会得罪人,可以乱说,那就大错特错了。不切实际的恭维话、言不由衷的恭维话,都很容易闹出事来。正如我们不能随便见到妇人就赞美她漂亮一样——倘若这个心明知道自己实在称不上漂亮时,女人会觉得我们是笑话话,定会生气。女人,我们可以赞美她漂亮,或说她活泼,或说她幽默,或说她健美,或赞美她有才智,或说她幽默,或恭维她处理家务井井有条、教子有方,等等。同是女人,各有所长,虽是赞美,也要加以选择。

恭维他人的话,一不能乱说,二不能不分对象用同样的说法,三不能多说。

摘自《18岁以后懂点说话技巧》

的痴情,乐意在自我折磨中痛并快乐着。她们自虐嗜好严重,总认为爱情应该是一种苦行,需要受难、需要波折、需要挑战。轻易就得到的爱情,往往还不被珍惜。她会下意识地问:我的爱就这么寡淡寻常吗?咋这么没劲呢。可劲爆的爱情,又不是每个人都能遭遇到的,毕竟这个时代很难再出现修长城和哭长城那样的丰功伟绩。

她们并不知道,最浪漫的爱,乃是什么波折都没有的顺风顺水的经历,两个人不大呼小叫也不生离死别地相伴到老。像琼瑶阿姨小说里那些山无棱天地合才敢与君绝,简直是意淫爱情和扯淡人生的极端表现。爱看这类小说的女人,深受另类的不切实际的幻想之苦。

像阿戴尔这种痴狂的滥爱行为,说好了点是痴情,说难听点就是犯花痴了,甚至临界精神病的层次。此类女人动不动就说,我离开他就活不成了——事实是你离开他才有机会活更好。一个现在都不能带给你快乐的男人,你怎么敢信他将来能给你幸福?她们还极端自负,说不信他还能找着像我一样爱他的女人——事实是他找哪个女人也能享受上爱,而你只不过是他的不肯接受、急于摆脱的那个罢了。

摘自《家人》

你也永远不要上一辆南辕北辙的车。著名的“墨菲定律”有4条军规:“1.任何事都没有表面看起来那么简单;2.所有的事都会比你预计的时间长;3.会出错的事总会出错;4.如果你担心某种情况发生,那么它就更有可能会发生。”这四句话绝对适合爱情:

所有的婚姻都是一本小说;你总有一个最值得付出的人;完美主义者实际上是悲观主义者;当你隐约有不妥的时候其实已经该分手……

龙应台说,从前不相信现在却相信的只有两句话:一个是“性格决定命运”;另一个是,“船到桥头自然直”。爱的路上千万里,不跟生活较劲,这是一部已经拍好的电影,你总是在开始的时候苦思冥想结局,其实拷贝发送之时,大局已定。“熬过黑暗的人总是相爱的,聊着聊着天就亮了”,只有共担风雨,才能枕边安眠。

摘自《上海壹周》

程车。第一,不像公共汽车会自动来到你的面前,需要你先招手;第二,如果碰到的是空车,那是幸运,往往车上有人了;第三,走了多少距离就要付出多少代价。”仔细想想,只要不是长年包车,总有很多不可知的境遇。

当然,两厢情愿的爱情里面“钻牛角尖”的戏码是最多的。不想吃天鹅肉的癞蛤蟆不是好癞蛤蟆,可是,哪有那么多吃癞蛤蟆的天鹅呢?一个说:我们分手吧?!另一个说:不,我觉得我还可以对你更好。一句话说完,他哭了。不是因为分手,只是因为这句话说完,原本平等的爱已经变成乞讨。

你永远叫不醒一个装睡的人,

装睡之人叫不醒

李天吋

这里正在流行一封分手信:“天气太热了,两个人在一起更热。”用告别来防暑降温是残酷世界的冷幽默。磕磕碰碰都能引发世界大战,找一个借口简直比物价上涨、战胜社会满意度还轻而易举。

王永庆说,一根火柴不够一毛钱,一栋房子价值数百万。但一根火柴可以烧毁一栋房子。一根火柴是什么东西呢?1.无法自我控制的情绪;2.不经理智判断的决策;3.顽固不化的个性;4.狭隘无情的心胸。”年轻的心激情飞扬又血气方刚,好像鞭炮和油库存放在一起。“人生来就是为了含辛茹苦”。简爱的话比较靠谱,她和罗切斯特是靠长跑取胜的。有人总结,“爱其实就像打计